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                     SINDICATUL ÎNVĂŢĂMÂNT PREUNIVERSITAR 

              JUDEŢUL HUNEDOARA 

 

       Deva-330065, str. Gheorghe Barițiu nr. 2 

         Tel. / fax: 0254 211642, 0254 232350 

                         E-mail: sip@siphd.ro  

                         http: //www.siphd.ro  
 

Nr. 2655 / 24.11.2015 
Către organizațiile sindicale afiliate 
În atenția liderului și membrilor de sindicat 
Ref. informare noiembrie 2015 

 
Stimați colegi, 

 
În cele ce urmează, supunem atenției dumneavoastră principalele evenimente sindicale și/sau profesionale din 

ultima perioadă de timp.   Alte informații de natură profesională și/sau sindicală sunt postate săptămânal pe site-ul 
organizației. Cei interesați le pot parcurge la  adresa www.siphd.ro.  

 
Plata sumelor prevăzute prin sentințe judecătorești 
În Monitorul Oficial nr. 806 din 29 octombrie 2015 a fost publicată OUG nr. 47/23.10.2015 cu privire la 

rectificarea bugetului de stat pe anul 2015 și unele măsuri bugetare.  
Astfel, pentru plata sumelor prevăzute prin sentințe judecătorești au fost alocați 644 milioane lei pentru 

personalul din unitățile de învățământ preuniversitar de stat, respectiv 25,7 milioane lei în cazul unităților de învățământ 
special și centrelor județene de resurse și asistență educațională. Aceste sume sunt destinate plăților tranșelor aferente 
anului 2015 (acolo unde mai este cazul) și celor aferente anului 2016. 

În ceea ce privește județul Hunedoara, unităților de învățământ preuniversitar de stat le-a fost alocată suma de 
37,9 milioane lei (al doilea buget din țară după municipiul București), respectiv 1,945 milioane lei pentru învățământul 
special și centrele județene de resurse și asistență educațională. Conform statisticii existente la nivelul ISJ Hunedoara, 
sumele menționate asigură lichidarea tranșelor aferente pentru  anul 2015 în învățământul special și plata a aproximativ 
90 % din tranșele aferente anului 2016 pentru toate tipurile de învățământ și toate unitățile școlare. În funcție de 
rapiditatea cu care se vor parcurge procedurile administrative (rectificarea bugetelor consiliilor locale și ale unităților de 
învățământ), plata sumelor se va putea face la finalul lunii noiembrie sau o dată cu plata drepturilor salariale în luna 
decembrie (05-14 decembrie). 

 
Creșterea salariilor în educație cu 15% 
În ultima ședință a ”Guvernului Ponta” a fost adoptată ordonanța de urgență prin care salariile din educație cresc 

cu 15% începând cu 1 decembrie 2015. 
Potrivit actului normativ, începând cu 1 decembrie 2015 se majorează cu 15% față de nivelul acordat pentru luna 

noiembrie a acestui an cuantumul brut al salariilor de bază de care beneficiază personalul didactic și didactic auxiliar din 
învățământ, personalul nedidactic din unitățile de învățământ preuniversitar de stat, unitățile conexe ale învățământului 
preuniversitar de stat, instituțiile de învățământ superior de stat și din bibliotecile centrale universitare. De această 
majorare vor beneficia, de asemenea, angajații din MECS, ARACIS, ISJ, precum și personalul nedidactic din celelalte unități 
aflate în subordinea sau coordonarea MECS. 

 
Domnul Adrian Curaj - noul ministru al educației în Guvernul Cioloș 
Are 57 de ani și este director general al UEFISCDI, instituția care împarte pe bază de competiții banii alocați 

cercetării de către Guvern. Adrian Curaj este profesor la Automatică - Politehnica București. A fost consultant al Băncii 
Mondiale, UNESCO și Comisei Europene pentru realizarea de studii pe politici în știință și inovare. 

Pentru cei care doresc să-și facă o primă părere despre noul ministru, pe site-ul organizației au fost publicate 
mai multe informații legate de acesta. 
  

Programul de guvernare propus de Cabinetul Cioloș cu privire la educație 
„II. Priorități 
(…) 10. Sporirea calității actului educațional prin crearea de competențe și abilități specifice economiei cunoașterii, 
a mobilității personalului didactic și de cercetare și a dezvoltării armonioase prin educație fizică și sport.” 
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„(...) 4.1. Educație  
- Mutarea accentului în actul educațional de pe transmiterea de informație pe crearea de competențe pentru 
viață pe baza nevoilor de dezvoltare personală și umană. Promovarea educației inclusive prin cultivarea toleranței, 
nediscriminării și acceptării diferenței în școli și în societate. 
- Inițierea reformei curriculare pe toate componentele ei, astfel încât conținutul educațional să corespundă 
cu cerințele de pe piața muncii și ale societății digitale. 
- Redefinirea statutului cadrului didactic în societate prin salarizare, carieră, criterii de evaluare a 
performanței, autonomie educațională și integritate. 
- Reducerea birocrației și eliminarea sarcinilor administrative inutile pentru personalul didactic în domeniul 
educațional. 
- Creșterea performanței programelor de formare, cercetare și inovare universitară în clustere integrate 
(învățământ cercetare-producție).” 

Rândurile  de mai sus reprezintă scurtul fragment în care Programul de guvernare depus la Biroul de presă 
al Guvernului de către noul prim-ministru face referire la educație.   

Deocamdată ne abținem de la orice analiză. Constatăm doar primele măsuri concrete: 
- confirmarea în funcția de ministru al educației a domnului Adrian Curaj; 
- modificarea titulaturii ministerului: Ministerul Educației Naționale și Cercetării Științifice (desigur, cu același vechi 
scop al reorganizării și disponibilizării unor funcții); 
- garanțiile (verbale până în prezent) că ultima decizie a Guvernului Ponta (creșterea salarială cu 15% începând cu 
luna decembrie a acestui an) va fi bugetată. 

Ca la orice început însă, în pofida absenței unor dovezi în ceea ce privește caracterul tehnocratic al acestei 
propuneri, nu ne rămâne decât să ne menținem trează atenția. 
 
 Metodologia privind mobilitatea personalului didactic de predare 2016-2017 
 A fost publicată Metodologia-cadru privind mobilitatea personalului didactic de predare din învățământul 
preuniversitar în anul școlar 2016-2017. Metodologia cuprinde instrucțiuni privind constituirea, încadrarea și 
vacantarea posturilor, completările de normă, transferul personalului disponibilizat prin reducere de activitate, 
pretransferul la cerere, titularizarea, suplinirea, plata cu ora, calendarul activităților, modele de documente.  

De asemenea, a fost publicat Centralizatorul  privind disciplinele de învățământ, domeniile și specializările, 
probele de concurs valabile pentru încadrarea personalului didactic din învățământul preuniversitar, precum și 
disciplinele pentru examenul național de definitivare în învățământ 2016 
 Actele normative menționate și alte detalii vor fi postate pe site-ul organizației, pe PRIMA PAGINĂ și la 
LEGISLAȚIE ÎNVĂȚĂMÂNT 1. 
 
 O MECS privind debirocratizarea 
 Prin O MECS 5806/2015 au fost luate o serie de măsuri pentru debirocratizarea sistemului de învățământ: 
diminuarea numărului de comisii cu caracter permanent care funcționează într-o unitate de învățământ; 
constituirea unei comisii naționale (!) care să facă propuneri pentru modificarea ROFUIP, modificarea actelor 
administrative subsecvente etc. 
 
 O nouă campanie de procese – dobânzi pentru sumele compensatorii din anul 2011 

SIP Hunedoara se va adresa din nou instanțelor de judecată pentru a solicita obligarea unităților de 
învățământ la plata dobânzilor legale aferente sumelor compensatorii tranzitorii corespunzătoare diferențelor de 
drepturi salariale neacordate, rezultate din neaplicarea Legii nr. 221/2008, a Legii-cadru nr. 284/2010 și Legii nr. 
285/2010, cuvenite membrilor de sindicat pentru perioada 1 ianuarie – 12 mai 2011 conform sentințelor civile 
pronunțate de Tribunalul Hunedoara.  

Pentru deschiderea acțiunilor în instanță sunt necesare sentințele pronunțate de Tribunalul Hunedoara 
pentru perioada 1 ianuarie – 12 mai 2011 și împuternicire din partea membrilor de sindicat.  

Toate materialele pot fi vizualizate/descărcate de pe site, de la rubrica CONSULTAȚII JURIDICE și PROCESE. 
 
Cu colegialitate, 

Biroul Executiv 
S.I.P. Hunedoara 


